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Schriftliche Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Gunnar Eisold (SPD) vom 15.01.10 

und Antwort des Senats 

Betr.: Kindertagesbetreuung in Groß Borstel (II) 

Wie in Groß Borstel zu hören ist, beabsichtigt ein Träger die Eröffnung einer 
neuen Kindertagesstätte im vormaligen Restaurations- beziehungsweise Un-
terkunftsgebäude Weg beim Jäger 95 Ecke Am Jägerholz.  

Ich frage den Senat: 

1. Welche Betreuungseinrichtungen in Groß Borstel verfügen derzeit über 
welche Angebote im Krippen-, Elementar- und Hortbereich, mit jeweils 
welchen Platzzahlen (bitte Einrichtungen mit Adressen und angebotenen 
Leistungsarten angeben)? 

Die Angebote von Kindertageseinrichtungen werden im nachfrageorientierten Kita-
Gutscheinsystem statistisch nicht erfasst.  

Die Zahl der in den Kindertageseinrichtungen betreuten Kinder wird bestimmt durch 
die Nachfrage vor Ort, der Betreuungskapazität und das pädagogische Angebot der 
Kindertageseinrichtung. Folgende Angaben sind bei den Trägern oder den Kinderta-
geseinrichtungen direkt erfragt worden:  

Einrichtung Adresse Leistungsarten Betreute Kinder im 
Dezember 2009 

Evangelischer 
Kindergarten  
St. Peter Groß-
Borstel 
 

Borsteler Chaussee 
139 
 

Elementar 4 Stunden 
Elementar 5 Stunden 
Elementar 5 Stunden 
mit Mittagessen 
Elementar 6 Stunden 

 
 
23 

Krippe 6 Stunden 
Krippe 8 Stunden 

 
14 

Kindergarten 
Borsteler Bogen 

Borsteler Bogen 27 

Elementar 4 Stunden 
Elementar 5 Stunden 
Elementar 5 Stunden 
mit Mittagessen 
Elementar 6 Stunden 
Elementar 8 Stunden 

 
 
24 

Krippe 4 Stunden bis 
12 Stunden  

27 
 

Elementar 5 Stunden 
mit Mittagessen bis 
Elementar 12 Stun-
den 

 
67 
 

Kita Bröder-
mannsweg  

Brödermannsweg 
40 a 

Hort 2 Stunden bis 
Hort 7 Stunden  

96 
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Einrichtung Adresse Leistungsarten Betreute Kinder im 
Dezember 2009 

Krippe 4 Stunden bis 
12 Stunden  

4 1)Kita Himmels-
stürmer e.V. 

Heselstücken 24 

Elementar 4 Stunden 
bis Elementar  
12 Stunden 

 
3 1)

Krippe 6 Stunden 
Krippe 8 Stunden 
Krippe 10 Stunden 

 
20 

Elementar 5 Stunden 
mit Mittagessen 
Elementar 6 Stunden 
Elementar 8 Stunden 
Elementar 10 Stun-
den 

 
 
23 
 

Kita Inselkids e.V. Brödermannsweg 
49  

Hort 3 Stunden 
Hort 5 Stunden 

7 

1) Die Kita Heselstücken hat den Betrieb zum 1. Dezember 2009 aufgenommen. Der Träger 
strebt an, 22 Krippen- und 23 Elementarkinder zu betreuen. 

Die vom Verein Wichtel KG e.V. betriebene Kindertageseinrichtung „Weg Beim Jäger 
127“ ist eine selbstorganisierte Elterninitiative nach SGB VIII § 25, die nicht am Kita-
Gutscheinsystem teilnimmt. Der Verein erhält im Jahre 2010 von der Freien und Han-
sestadt Hamburg Zuwendungen nach §§ 23, 44 Landeshaushaltsordnung (LHO) für 
die Betreuung von 13 Kindern mit einer Betreuungszeit von weniger als sechs Stun-
den täglich. 

2. Sind der zuständigen Behörde Planungen bekannt, zusätzliche Angebo-
te der Kindertagesbetreuung in Groß Borstel zu schaffen? 

Ja. 

3. Wenn ja, um welche Erweiterungen bisheriger Angebote oder neue  
Angebote handelt es sich im Einzelnen und wie viele Plätze in welchen 
Angebotsarten werden damit zu voraussichtlich welchem Zeitpunkt ge-
schaffen?  

a. Falls Berichte hinsichtlich einer Nachnutzung des Gebäudes Weg 
beim Jäger 95 zutreffend sind: Um welchen Träger handelt es sich 
und zu wann ist geplant, den Betrieb aufzunehmen? Wird sich das 
Angebot insbesondere an Angehörige von flughafenbezogenen Be-
trieben richten? 

4. Ist mittlerweile geklärt worden, ob ein Hortangebot in oder in Zusammen-
arbeit mit der Carl-Götze-Schule realisiert werden kann (siehe Drs. 
19/2156), und mit welchem Ergebnis? 

Die Vereinigung Hamburger Kindertagesstätten gGmbH plant in der Kindertagesein-
richtung Brödermannsweg 40 a im Jahr 2010 eine Erweiterung des Platzangebotes 
um circa 80 Plätze in den Leistungsarten Krippe, Elementar und Hort. Ferner sollen in 
Kooperation mit der Carl-Götze-Schule auf dem Schulgelände im Jahr 2010 50 Plätze, 
2011 30 Plätze und 2012 20 Plätze zusätzlich entstehen.  

Der Kitaträger Kinderkreisel e.V. führt mit Initiatoren aus dem Kreis der Mitarbeiter der 
Lufthansa Technik AG und Hamburg Airport Gespräche und plant im Gebäude „Weg 
beim Jäger 95“ eine Kita mit circa 90 Plätzen. Das Angebot soll voraussichtlich zu 
gleichen Anteilen den Betrieben und der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt werden. 
Eine Realisierung wird für 2010 angestrebt. 
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